
 

                                                    

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ     
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ   91/2024 

Απόσπασμα από τα πρακτικά της με αριθμό 4/2024 συνεδρίασης της Δημοτικής 
Επιτροπής Δήμου Αμυνταίου. 

Θέμα: Υποβολή πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο πρόγραμμα Interreg IPA 
CBC 'Ελλάδα-Βόρεια Μακεδονία 2021-2027 με θέμα "Ενίσχυση της οικογενειακής 
και κοινοτικής περίθαλψης". 

Στο Αμύνταιο, στις 19 του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 
14:00, το Δ/Σ της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Αμυνταίου συνήλθε σε Τακτική  
Συνεδρίαση σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του ν. 3852/2010 (Α’ 87) ως 
ισχύουν, του άρθρου 78 του ν. 4954/2022 (Α’ 136)  και του άρθρου 11 του ν.5043/2023 
(Α’ 91), στην αίθουσα Δημοτικού Συμβουλίου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 
2475/15-02-2024 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, που 
δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε με αποδεικτικό, σε καθένα χωριστά. 

Διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε η νόμιμη απαρτία της παραγράφου 1 
του άρθρου 75 του Ν. 3852/2011, δεδομένου ότι σε σύνολο επτά (7) μελών 
παραβρέθηκαν παρόντα επτά (7) μέλη. 

              ΠΑΡΟΝΤΕΣ                             ΑΠΟΝΤΕΣ 
1. Λιάσης Ιωάννης, Πρόεδρος                   
2. Ζαφειρίδου Ευδοξία 
3. Αβραμίδης Ιωάννης 
4. Λαζαρίδου Ασημούλα 
5. Παναγιωτίδης Γεώργιος 
6. Γιαννιτσοπούλου Σημέλα 
7. Σονιάδου Σωτηρία 

Ο κος Κύρκου Κυριάκος, μέλος, δήλωσε κώλυμα και στη θέση του κλήθηκε ο κος 
Παναγιωτίδης Γεώργιος. 

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και η Τσακίρογλου Ελευθερία δημοτική υπάλληλος για 
την τήρηση των  πρακτικών.   

Ο Πρόεδρος  εισηγούμενος το 21ο θέμα της ημερήσιας διάταξης είπε ότι:  

Έχοντας υπόψη: 

Την Πρόσκληση του Προγράμματος INTERREG IPA CBC Ελλάδα – Βόρεια Μακεδονία 
2021-2027, με τίτλο:  « 1st Call for Project Proposals-Stage A-Submission of Concept 
Note by the Lead Beneficiary » (1η Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων Έργου-Στάδιο 
Α-Υποβολή ιδέας από τον κύριο δικαιούχο), στα πλαίσια της Προτεραιότητας 1 – 
Μετάβαση σε οικονομία χαμηλών εκπομπών άνθρακα και Προτεραιότητας 3 – 
Υποστήριξη και αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και κοινωνικών υπηρεσιών, με 
ημερομηνίες υποβολής 10/01/2024 έως 26/02/2024 

Προτείνεται η υποβολή της παρακάτω πρότασης : 

Τίτλος : Ενίσχυση της οικογενειακής και κοινοτικής περίθαλψης 

Ακρωνύμιο έργου : PROTECTION4U 
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Δικαιούχοι : 1. Δήμος Αμυνταίου (κύριος δικαιούχος) 

 2. Δήμος Παιονίας 

 3. Επιμελητήριο ή τοπική αρχή από Βόρεια Μακεδονία 

 4. Επιμελητήριο ή τοπική αρχή ή πανεπιστήμιο από Βόρεια 
Μακεδονία 

Προτεραιότητα : Προτεραιότητα 3 – Υποστήριξη και αναβάθμιση των 
υγειονομικών και κοινωνικών υπηρεσιών. 

Ειδικός Στόχος : RSO4.5 Εξασφάλιση ισότιμης πρόσβασης στην υγειονομική 
περίθαλψη και προώθηση της ανθεκτικότητας των 
συστημάτων υγείας, συμπεριλαμβανομένης της 
πρωτοβάθμιας περίθαλψης και προώθηση της μετάβασης 
από την ιδρυματική περίθαλψη στην οικογενειακή και 
κοινοτική περίθαλψη 

Κατηγορία 
παρέμβασης : 

131 : Ψηφιοποίηση στην υγειονομική περίθαλψη 

160 : Μέτρα για τη βελτίωση της προσβασιμότητας, της 
αποτελεσματικότητας και της ανθεκτικότητας των 
συστημάτων υγειονομικής περίθαλψης (εξαιρουμένων των 
υποδομών) 

Διάρκεια : 24 μήνες 

Οι γεωγραφικές 
περιοχές 

Θεσσαλονίκη, Κιλκίς, Πέλλα, Σέρρες, Φλώρινα, Κοζάνη και 
Βαρντάσκι, Πελαγκονίσκι, Γιουγκοϊστοκεν, Γιουγκοζαπάντεν 

Προϋπολογισμός : 1.500.000,00 € 

Υπόβαθρο 

Το δικαίωμα πρόσβασης στο υψηλότερο εφικτό επίπεδο σωματικής και ψυχικής υγείας 
αποτελεί αναγνωρισμένο δικαίωμα σε διεθνές, ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, 
ανεξαρτήτως φυλής, εθνικότητας, καταγωγής και πολιτικών πεποιθήσεων. Το μοντέλο 
πρόνοιας στην Ελλάδα και τη Βόρεια Μακεδονία, χαρακτηρίζεται σε μεγάλο βαθμό από 
την έλλειψη ανάπτυξης και υποστήριξης των κοινωνικών παροχών, την ανισορροπία 
και τον κατακερματισμό στην παροχή κοινωνικής προστασίας, καθώς και την αδυναμία 
υποστήριξης του δικτύου κοινωνικής ασφάλειας. 

Η κάλυψη των κοινωνικών κινδύνων και αναγκών σε τομείς όπως η υγεία, η προστασία 
των παιδιών και των ηλικιωμένων, των ατόμων με αναπηρία και η προστασία της 
οικογένειας, διαμορφώνουν το επίπεδο προόδου και τη γενική κατάσταση μιας 
κοινωνίας που επιθυμεί να επιδείξει έναν ανθρωποκεντρικό χαρακτήρα και να 
εξαλείψει τους κοινωνικούς αποκλεισμούς (ηλικιωμένοι, μονογονεϊκές οικογένειες, 
άτομα με αναπηρία κ.λπ.). 

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό, σε χώρες όπως η Ελλάδα και η Βόρεια Μακεδονία, που 
αντιμετωπίζουν δημογραφικό πρόβλημα και ο μέσος όρος ηλικίας αυξάνεται, να 
υπάρχουν και να δημιουργούνται εκείνες οι συνθήκες φροντίδας που θα ενθαρρύνουν 
τους ανθρώπους, ιδιαίτερα τους ηλικιωμένους, να συμμετέχουν με ασφάλεια σε όλες 
τις δραστηριότητες που ενισχύουν την προσωπικότητά τους και τονώνουν την 
αυτοπεποίθησή τους. 
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Κύριος στόχος του έργου: ενίσχυση των συνθηκών ανεξάρτητης διαβίωσης των 
ηλικιωμένων και άλλων ευάλωτων ομάδων (που δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν 
επαρκώς), ώστε να διασφαλιστεί η ασφαλής παραμονή τους στο οικείο φυσικό και 
κοινωνικό τους περιβάλλον, να αποφευχθεί η παραπομπή τους σε μονάδες φροντίδας 
ηλικιωμένων και να αποτραπούν καταστάσεις κοινωνικού αποκλεισμού. 

Επιπλέον, οι δράσεις του έργου θα συμβάλουν στην ενδυνάμωση και κατάρτιση των 
άτυπων φροντιστών (μέλη της οικογένειας, συγγενείς και φίλοι) και των αμειβόμενων 
φροντιστών, οι οποίοι έχουν χαμηλά ή μη συναφή προσόντα στην παροχή φροντίδας 
και οι οποίοι ασχολούνται με τη φροντίδα ηλικιωμένων (και άλλων ευάλωτων ομάδων 
που δεν μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν επαρκώς) στην περιοχή παρέμβασης. 

Αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου: Το έργο, με τον τρόπο που έχει σχεδιαστεί, 
θα λειτουργήσει ως ένα δυναμικό εργαλείο για την ενίσχυση και τη διάδοση της 
πληροφόρησης και της γνώσης με ενιαίο και δομημένο τρόπο, προκειμένου να 
υποστηριχθούν, στην περιοχή παρέμβασης, οι ευάλωτες κοινωνικές ομάδες 
(ηλικιωμένοι, παιδιά κ.λπ.) και να επιτευχθεί, σε μεγάλο βαθμό και με οργανωμένο 
τρόπο, η εκπαίδευση και η πρόσβαση στην πληροφόρηση και τη γνώση των άτυπων 
φροντιστών (μέλη της οικογένειας, συγγενείς και φίλοι) και των αμειβόμενων 
φροντιστών.  

Οι δράσεις του έργου θα διευκολύνουν τα ενδιαφερόμενα μέρη (ομάδες-στόχοι) της 
περιοχής παρέμβασης, καθώς θα συμβάλουν στα εξής: 

α) καταπολέμηση της εξάρτησης των ηλικιωμένων και άλλων ευάλωτων ομάδων με 
την οργάνωση και τη συστηματική παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, νοσηλευτικής περίθαλψης και κατ' οίκον βοήθειας, 

β) υποστήριξη των ατόμων αυτών κατά την επικοινωνία τους με τις αρμόδιες 
υπηρεσίες υγείας, κοινωνικής ασφάλισης και πρόνοιας 

γ) διευκόλυνση της συμμετοχής τους σε πολιτιστικές, ψυχαγωγικές, κοινωνικές και 
θρησκευτικές δραστηριότητες κ.λπ. 

Οι δράσεις του έργου θα αφορούν τη δημιουργία εξειδικευμένου ενημερωτικού και 
συμβουλευτικού ψηφιακού υλικού, υπηρεσίες συμβουλευτικής 
υποστήριξης/καθοδήγησης, υπηρεσίες κατάρτισης και πιστοποίησης 
γνώσεων/δεξιοτήτων και την ανάπτυξη ενός εξειδικευμένου πληροφοριακού 
συστήματος και μηχανισμού που θα καθοδηγεί και θα υποστηρίζει τους φροντιστές 
όσον αφορά την καλύτερη χρήση της τεχνολογίας, κάνοντας στροφή σε νέες, 
αποτελεσματικότερες και ακριβέστερες πρακτικές. Έμφαση θα δοθεί σε 
οπτικοακουστικό εκπαιδευτικό υλικό (στις γλώσσες και των δύο χωρών και στην 
αγγλική γλώσσα) με απώτερο στόχο τη βελτίωση της ποιότητας παροχής φροντίδας 
στους ηλικιωμένους και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τόσο των ηλικιωμένων όσο 
και των φροντιστών τους. 

Θα πραγματοποιηθεί πιλοτική δράση για τον "Σχεδιασμό ενός πληροφοριακού 
συστήματος παρακολούθησης και υποστήριξης των ηλικιωμένων με τη χρήση 
έξυπνων τεχνολογιών" [π.χ. μετρήσεις ζωτικών παραμέτρων σε πραγματικό χρόνο και 
μετάδοση των μετρήσεων (μετρήσεις αρτηριακής πίεσης, καρδιακού ρυθμού, 
σακχάρου κ.λπ.), αισθητήρες πτώσης (π.χ. τάπητες με σχετικούς αισθητήρες), ηχητική 
υπενθύμιση λήψης φαρμάκων με παρουσίαση του τύπου του χαπιού, της 
φωτογραφίας του και της δοσολογίας κ.λπ.] Η επιθυμία των ηλικιωμένων για καλή 
γήρανση παραμένοντας στο σπίτι αποτελεί σημαντικό παράγοντα για την ανάπτυξη 
υποστηρικτικών τεχνολογιών που θα προσφέρουν αυτή τη δυνατότητα μέσω 
τεχνολογιών απομακρυσμένης παρακολούθησης. Η πιλοτική δράση του έργου θα 
χρησιμοποιήσει ευρέως διαθέσιμες έξυπνες συσκευές που είναι εύκολα προσβάσιμες 
στην αγορά και μπορούν να συνδεθούν στο λεγόμενο Διαδίκτυο των πραγμάτων.  
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Θα δοθούν λύσεις που συνδυάζουν τεχνολογίες αισθητήρων με την ενσωμάτωσή τους 
στο φυσικό περιβάλλον των σπιτιών των ηλικιωμένων, επιτρέποντας τη συνεχή και 
λεπτομερή παρακολούθηση των καθημερινών δραστηριοτήτων τους. Στόχος της 
πιλοτικής δράσης, με τη χρήση διαφόρων συσκευών, είναι να διευκολυνθεί η 
παρακολούθηση, η υποστήριξη και η επέκταση της ανεξάρτητης διαβίωσης των 
ευάλωτων ομάδων. Τέλος, μέσω αυτού του έργου, θα γίνει προσπάθεια να δοθούν 
κοινές λύσεις σε κοινά προβλήματα και από τις δύο πλευρές των συνόρων, 
ενισχύοντας έτσι την κοινή κατανόηση και προωθώντας την αμοιβαία βοήθεια και την 
ευελιξία στην παροχή φροντίδας, ως στρατηγική για την αντιμετώπιση των ελλείψεων 
στις υπηρεσίες υγειονομικής περίθαλψης και την παροχή σύγχρονων λύσεων για 
καλύτερες υπηρεσίες στον πληθυσμό της περιοχής. 

Η υλοποίηση του έργου θα πραγματοποιηθεί μέσω πέντε (5) πακέτων εργασίας : 

1. Διοίκηση και Διαχείριση του Έργου 

2. Δραστηριότητες Διαφήμισης και Δικτύωσης 

3. Υλοποίηση μελετών – Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος & Ψηφιακού 
Εκπαιδευτικού Υλικού – Μηχανισμός Ανοικτής Συμβουλευτικής Καθοδήγησης 

4. Ολοκληρωμένη Συμβουλευτική Υποστήριξη – Δράσεις Κατάρτισης & 
Πιστοποίησης 

5. Μεθοδολογία και πιλοτική δράση 

Προτείνεται  

η λήψη απόφασης για την υποβολή της πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο 
πρόγραμμα Interreg IPA CBC 'Ελλάδα-Βόρεια Μακεδονία 2021-2027 με θέμα 
"Ενίσχυση της οικογενειακής και κοινοτικής περίθαλψης". 

Η Δημοτική Επιτροπή αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της: 
1. Τις διατάξεις του αρθ. 9 του ν. 5056/2023 (Α’ 163) 
2. Τις διατάξεις του αρθ. 72 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87Α) ως ισχύει 
3. Την εισήγηση του Προέδρου. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  
ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Εγκρίνει την υποβολή της πρότασης του Δήμου Αμυνταίου στο πρόγραμμα Interreg 
IPA CBC 'Ελλάδα-Βόρεια Μακεδονία 2021-2027 με θέμα "Ενίσχυση της οικογενειακής 
και κοινοτικής περίθαλψης", σύμφωνα με το σκεπτικό της παρούσας. 

Β. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Αμυνταίου προκειμένου να προβεί σε όλες στις 
περαιτέρω ενέργειες. 

 
Η παρούσα απόφαση πήρε αριθμό 91/2024 

Για  αυτό το σκοπό συντάχθηκε το Πρακτικό αυτό και υπογράφεται.         
  

      Ο  Πρόεδρος                                                                   Τα Μέλη 
                                                                                           1. ΖΑΦΕΙΡΙΔΟΥ Ε. 
                                                                                           2. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ Ι. 
  ΛΙΑΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ                                                           3. ΛΑΖΑΡΙΔΟΥ Α. 
                                                                                           4. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ Γ. 
                                                                                           5. ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ Σ. 
                                                                                           6. ΣΟΝΙΑΔΟΥ Σ. 
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